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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ГЕОГРАФИИ 2019–2020 уч. г. 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 
 9 КЛАСС 

Часть 1 
 

1. Объектом изучения какой науки являются природные льды? 
а) гляциология 
б) петрография 
в) палеогеография 
г) лимнология 

 
2. Выберите неверное утверждение. 

а) В России 11 часовых поясов. 
б) Россия расположена в двух поясах освещённости. 
в) Россию пересекает линия перемены дат. 
г) Россия расположена в трёх полушариях. 

 
3. На карте какого масштаба квадратный массив леса со стороной 3 км будет 
занимать 9 см2? 

а) 1 : 100 000 
б) 1 : 200 000 
в) 1 : 50 000 
г) 1 : 10 000 

 
4. Какой путешественник из перечисленных не совершал кругосветного 
путешествия? 

а) Ю.Ф. Лисянский 
б) Ф.Ф. Беллинсгаузен 
в) И.Ф. Крузенштерн 
г) В.В. Прончищев 

 
5. В каком ряду все географические объекты находятся одновременно в Южном 
и Восточном полушариях? 

а) о. Калимантан, влк. Камерун, м. Стип-Пойнт, пр. Скагеррак 
б) г. Кения, м. Пиай, р. Замбези, о. Тасмания 
в) м. Бен-Секка, г. Килиманджаро, о. Шри-Ланка, оз. Ньяса 
г) вдп. Виктория, м. Доброй Надежды, о. Бугенвиль, г. Косцюшко 
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6. Выберите утверждение, относящееся к самому маленькому заповеднику 
России. 

а) Большая часть территории расположена в тайге. 
б) Находится в Европейской части России. 
в) Образован в XXI веке. 
г) Основная часть территории находится на острове. 

 
7. Линии равного давления называются 

а) изобарами 
б) изотермами 
в) изобатами 
г) изогиетами 

 
8. Выберите столицу страны, с которой у России есть и сухопутная, и морская 
граница. 

а) Вильнюс 
б) Вашингтон 
в) Пекин 
г) Минск 

 
9. Выберите верное утверждение о географическом положении России. 

а) Все крайние точки России имеют северную широту и восточную долготу. 
б) Россия – страна с наибольшим количеством пограничных стран. 
в) Россия имеет только морскую границу с одной страной.  
г) Россия – страна с самой протяжённой береговой линией.  

 
10. Выберите верное утверждение об особенностях природы и географического 
положения материка, открытого в 1606 году. 

а) Пересекается Южным полярным кругом. 
б) Омывается всеми океанами Земли. 
в) Большая часть материка располагается в тропическом климатическом 
поясе. 

г) Это самый жаркий материк. 
 
11. Выберите верное соответствие растение – природная зона. 

а) саксаул – тайга 
б) сейба – пустыня 
в) пихта – степь 
г) дриада  – тундра 
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12. Укажите город, расположенный в бассейне Северного Ледовитого океана. 
а) Оттава 
б) Улан-Батор 
в) Осло 
г) Киев 

 
13. Какая из перечисленных горных систем находится в области мезозойской 
складчатости? 

а) Кавказ 
б) Сихотэ-Алинь 
в) Восточный хребет 
г) Алтай 

 
14. Укажите город с населением менее 1 млн человек. 

а) Самара 
б) Тюмень 
в) Челябинск 
г) Омск 

 
15. Чернозёмы преобладают в  

а) Воронежской области 
б) Омской области 
в) Нижегородской области 
г) Брянской области 

 
16. Выберите вариант, где верно указан тип климата для соответствующей 
территории. 

а) Среднерусская возвышенность – умеренный континентальный 
б) острова Северная Земля – субарктический 
в) озеро Ханка – умеренный умеренно-континентальный 
г) Приленское плато – умеренный резко-континентальный 

 
17. Найдите верное соответствие объект всемирного наследия ЮНЕСКО – 
субъект РФ. 

а) Кижский погост – Ленинградская область 
б) Успенский собор и монастырь острова-града Свияжск – Республика 

Мордовия 
в) Ансамбль Ферапонтова монастыря – Вологодская область 
г) Архитектурный ансамбль Троице-Сергиевой лавры – Ярославская 

область 
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18. Выберите реку азиатской части России, которая протекает по территории 
наибольшего количества субъектов РФ. 

а) Лена 
б) Енисей 
в) Амур 
г) Обь 

 
19. Назовите языковую группу, к которой относится титульный народ самой 
большой республики европейской части России. 

а) финно-угорская 
б) тунгусо-маньчжурская 
в) тюркская 
г) балтийская 

 
20. Выберите осадочную горную породу. 

а) базальт 
б) доломит 
в) гранит 
г) гнейс 

 
 
За каждый правильный ответ – 2 балла.  

 
Максимум за работу – 40 баллов. 

 
Ответы. 
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